
ΝΙΚΟΛΑΟΣ Δ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης

ΝΙΚΗ - Δημοκρατικό Πατριωτικό Κίνημα

Πολυτεχνείου 45, 546 25 Θεσσαλονίκη

Βουλής 4, 105 62 Αθήνα

Αθήνα, 07 Οκτωβρίου 2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

Θέμα: «Σχετικά με την αύξηση της τιμής της

Τηλεθέρμανσης»

Σοβαρό ζήτημα έχει προκύψει με την αύξηση της τιμής της τηλεθέρμανσης.

Συνταξιούχοι του ΙΚΑ Εορδαίας και έντεκα Εργατικά Σωματεία και φορείς (ο ΠΑΣΑΣ -

ΔΕΗ, το Σωματείο Καταστημάτων Εστίασης και Υγειονομικού Ενδιαφέροντος Εορδαίας, ο

Σύλλογος Ατόμων με Αναπηρία ΠΕ Κοζάνης, το Σωματείο Εργατοτεχνιτών και

Εργαζομένων στην Ενέργεια (ΣΕΕΕΝ), το Συνδικάτο Εμποροϋπαλλήλων και Υπαλλήλων

Υπηρεσιών Εορδαίας (ΣΕΥΠΕ), η Πρωτοβουλία πολιτών Πτολεμαΐδας/Εορδαίας για την

ανάπτυξη, το Σωματείο συνταξιούχων ΙΚΑ, ο Σύλλογος Γυναικών Πτολεμαΐδας, το

Σωματείο Εργαζομένων ΔΕΥΑ Εορδαίας, ο Αγροτοκτηνοτροφικός Σύλλογος Α.Εορδαίας &

Ν.Βεγορίτιδας, ο Οδοντιατρικός Σύλλογος Νομού Κοζάνης) εκφράζουν την βαθιά τους

ανησυχία για την αύξηση της τιμής της Τηλεθέρμανσης και διαμαρτύρωνται εντόνως για την

αδικία η οποία συντελείται.

Η πολιτική της «πράσινης» μετάβασης που επέφερε την απολιγνιτοποίηση στην περιοχή

της Δυτικής Μακεδονίας και κυρίως της Πτολεμαϊδας, έχει οδηγήσει στην ερημοποίηση, και

στην ενεργειακή φτώχια των κατοίκων των περιοχών αυτών για τους οποίους τα ορυχεία του

λιγνίτη και τα εργοστάσια της ΔΕΗ αποτελούσαν τη βασική πηγή εσόδων τους.

Ένα «προνόμιο» που είχαν οι κάτοικοι, την φθηνή θέρμανση, η οποία παρείχετο από το

θερμό νερό των εργοστασίων προς την πόλη, όχι μόνο της Πτολεμαΐδας αλλά και της

Κοζάνης και του Αμυνταίου, εδώ και τρία χρόνια παρέχεται μέσω κοστοβόρων

ηλεκτρολεβήτων, αυξάνοντας κατακόρυφα την τιμή της θερμικής μονάδας, αλλά και

επιβαρύνοντας την ΔΕΤΗΠ με ένα τεράστιο χρέος που είναι αδύνατον να πληρωθεί ακόμα

και μετά από δεκαετίες.
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Όπως φαίνεται και εφέτος η τηλεθέρμανση θα στηριχθεί στους ηλεκτρολέβητες, αντί

στην σύνδεση που πραγματοποιήθηκε με την υπερσύγχρονη μονάδα, Πτολεμαΐδα 5 και θα

επιβαρύνει για μια ακόμη χρονιά την ΔΕΤΗΠ με ένα ακόμη μεγάλο χρέος. (Ήδη για τα έτη

που παρέχεται από τους ηλεκτρολέβητες, το χρέος αγγίζει τα 105 εκ. €.

Μετά την ακρίβεια στα τρόφιμα και στην ενέργεια αλλά και στα φάρμακα η οικονομική

κατάσταση των κατοίκων είναι εξαιρετικά δύσκολη, καθιστώντας την άυξηση της τιμής της

τηλεθέμανσης το επιστέγασμα της οικονομικής καταστροφής τους.

Δεδομένου ότι η Δ.Ε.Η. αξιοποίησε για δεκαετίες το υπέδαφος, το εργατικό δυναμικό,

τον υδροφόρο ορίζοντα κ.α. της Πτολεμαϊδας και ενώ το τελευταίο διάστημα η κερδοφορία

της είναι κλιμακούμενη, με τελευταίο το οικονομικό όφελος με την κατάργηση της

μετεγκατάστασης Ακρινής, από την οποία απαλλάχθηκε της υποχρέωσης αποκατάστασης και

επαναπόδοσης των εδαφών ενώ ήταν η μόνη μετεγκατάσταση που ακυρώθηκε,

ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Σκοπεύει το Υπουργείο να προβεί σε διακοπή της παροχής ρεύματος στη ΔΕΤΗΠ από τη

ΔΕΗ Α.Ε. αντί να παρέχει τηλεθέρμανση σε όλους τους κατοίκους;

2. Με βάση ποια κριτήρια τελικά δίνεται η αύξηση της τιμής και πόση θα είναι η αύξηση

αυτή;
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3. Έχει την διάθεση το Υπουργείο να λύσει το πρόβλημα και των χρεών και την τιμή της

θερμικής μονάδος;

4. Έχει διάθεση του Υπουργείο να επεκτείνει το δικτύο και στα χωριά του Δήμου και να

προσφέρει και σε αυτά τηλεθέρμανση ή προτίθεται να δοθεί επίδομα θέρμανσης λόγω

καιρικών συνθηκών στους κατοίκους των κοινοτήτων που δεν διαθέτουν τηλεθέρμανση;

5. Με ποιον τρόπο σκοπεύει το Υπουργείο να αντιμετωπίσει και εξορθολογήσει τα χρεή της

ΔΕΤΗΠ;

Νικόλαος Παπαδόπουλος

Δρ. Καρδιοχειρουργικής Α.Π.Θ.

Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης Κινήματος “Νίκη”




